

Пятница
11
июля
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й
АДРЕС:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена № ра 5 в.

№ 85 (924) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Все силы— на уборку урожая

Весь советский народ подвинулся на великую отечественную войну против ненавистного врага, против гнусных фашистских разбойников. На фронте и в тылу советские люди охвачены единым патристическим порывом. Наши славные бойцы с честью защищают советскую землю. На фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях кипит напряженная работа. Каждый знает, что своим трудом в тылу он помогает Красной Армии победить коварного врага.

В обстановке войны исключительно важное значение имеют быстрая и четко организованная уборка богатого урожая, досрочное и полное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и всех других сельскохозяйственных продуктов.

Для успешного проведения уборки прежде всего необходимо, чтобы с рассвета и до наступления темноты в полевых работах участвовали все работоспособные колхозники, включая и подростков. Надо привлечь к уборке учащихся школ и техникумов. Всякий, кто не выходит или запаздывает на работу в такое ответственное время, всякий, кто отлынивает от работы, тот ослабляет нашу борьбу с врагом. Оставшиеся в тылу должны заменить бойцов, ушедших на фронт с оружием в руках защищать родную отчизну.

Урожай в стране зреет прекрасный. Наша задача собрать его без опоздания и без потерь. Что для этого требуется?

Надо немедленно выявить трактористов и комбайнеров, особенно женщин, ранее уже работавших на машинах, и сразу же поставить их к делу. За каждым опытным трактористом и комбайнером должны быть закреплены для обучения женщины, в первую очередь из числа обучающихся на курсах. Краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров могут быстро помочь возмещению недостающих кадров.

Чтобы успешно убрать урожай, надо максимально использовать живое тягло—лошадей и волов, а там, где ощущается их недостаток,—также и коров. Резко сократив использование тягла на внутриколхозных работах, надо переключить его на уборку, на вывозку зерна. Каждая МТС, каждый колхоз обязаны предусмотреть в уборочных планах использование не только всех простых уборочных машин, но и ручного инвентаря—кос и серпов. Ремонт уборочного инвентаря могут круглые сутки вести мастерские МТС, МТМ, колхозные кузницы. К ремонту инвентаря нужно привлечь мастерские местных промышленных предприятий и учебных заведений.

В колхозах и МТС есть немало старых, давно неиспользуемых машин. Надо восстановить их, пустить в дело год-

ные части выбракованных машин, наладить производство необходимых запасных частей, кос, серпов.

Косовицу хлебов, особенно полеглих, можно значительно ускорить применением сенокосилок. Для этого нужно только заблаговременно оборудовать их платформами. Косить трав и сушить сена надо вести такими темпами, чтобы при любом состоянии травостоя сенокосение и скирдование сена были закончены полностью до начала уборки зерновых культур.

План уборочных работ должен учитывать возможности всех имеющихся уборочных машин и максимальную их загрузку. Такой план позволит заранее определить, какие участки нужно отвести под ручную уборку, где предстоит вязка хлеба в снопы, укладка его в копны, кресты и бабки. Надо заготовить прясла для вязки снопов, обеспечить быстрое скирдование и молотье. Все молотилки, и в первую очередь конные, должны работать круглосуточно. Как показывает практика, устройство небольших токов позволяет значительно ускорить подвозку снопов и обмолот хлеба при меньшей затрате рабочей и тягловой силы. Такие токи надо заблаговременно оборудовать во всех колхозах. Следует пустить в ход все локомобили, при недостатке молотилок применять цепи и катки. Молотье должна вестись в первую очередь с валков и копен.

Важное зерно надо просушивать либо на специальных зерносушилках, либо в ригах, овинах и других приспособленных для этого помещениях.

Особое внимание руководители колхозов и МТС должны обратить на экономию столь нужного для фронта горючего, на охрану урожая от пожаров и расхищений. Нужно заранее провести все противопожарные мероприятия, организовать тщательный учет хлеба, обязательное взвешивание зерна. Ответственность за его сохранность на токах в каждой бригаде лежит на бригадире, а на колхозу в целом—на председателе колхоза.

Все должно быть направлено к тому, чтобы обеспечить своевременное и успешное проведение сельскохозяйственных работ, быстрое выполнение обязательств перед государством. Красная Армия, отражающая натиск полчищ фашистских разбойников, должна быть обеспечена всем необходимым. Это—наш святой долг, наша первая обязанность перед родиной.

Упорным беззастенчивым трудом на полях колхозов поможем Красной Армии уничтожить фашистскую гадюку!

Победа будет за нами!
И БЕНЕДИКТОВ.
Нарком Земледелия СССР.

В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ



Сбитый нашими доблестными летчиками фашистский бомбардировщик.
Фото Д. Чернова.
Фотохроника ТАСС.

Награждение орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно- воздушных сил Красной Армии

9 июля 1941 года в центральной печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены 83 человека, из них: орденом Ленина—9, орденом Красного Знамени—43 и орденом Красной Звезды—31 человек. (ТАСС).

Передовое звено

Поломновский промколхоз «Красный Керженец» приступил к сенокосению с 7 июля. За день было выкошено 13 гектаров. Воодушевленные выступлением по радио товарища Сталина, многие колхозники перевыполняют нормы выработки. Образцы высокой производительности труда показывает звено, руководимое депутатом районного Совета Анной Николаевной Сентюревой.

К Гонилова.

ШКОЛЬНИКИ РАБОТАЮТ В КОЛХОЗЕ

Пионеры и школьники Нарамоновской начальной школы, в ответ на призыв Иосифа Виссарионовича Сталина, помогают своему колхозу. Все ученики участвовали в прополке посевов льна и сейчас переключились на другие работы.

Особенно отличаются пионеры Ваня Суворов и В. Сохин. Они заявляют, что будут трудиться в колхозе все летние каникулы.

Зав. школой Ф. Сохин.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам военно-воздушных сил Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ордена ЛЕНИНА и медали ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА:

1. Командиру звена летчику младшему лейтенанту—ЗДОРОВЦЕВУ Степану Ивановичу;
2. Летчику младшему лейтенанту ЖУКОВУ Михаилу Петровичу;
3. Летчику младшему лейтенанту ХАРИТОНОВУ Петру Тимофеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 8 июля 1941 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору военного трибунала тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 6 июля 1941 года.

Прием товарищем Сталиным английского посла г. Криппса

8 июля Председатель Совнаркома СССР товарищ Сталин принял английского посла г. Криппса. Беседа продолжалась свыше часа.

Прибытие в Лондон Советской военной миссии

8 июля в Лондон прибыла Советская военная миссия. В состав миссии входят заместитель начальника Генерального штаба генерал-лейтенант Голиков, заместитель начальника Главного морского штаба контр-

Прием Иденом Советской военной миссии

Утром 9 июля английский министр иностранных дел Иден принял Советскую военную миссию. Члены миссии были представлены советским послом тов. Майским Идену. После этого

ПОСТРОИМ ПРУД!

(Обращение работников союза госучреждений ко всем профорганизациям и общественности райцентра).

Наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим врагом—германским фашизмом. Но мы уверены в победе нашего правого дела. Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны Иосифа Виссарионовича Сталина еще больше укрепило уверенность в победе над коварным врагом, воодушевило нас на дальнейшую работу во славу родины.

Обсудив на общем собрании вопрос о строительстве пруда в селе Ильино-Заборском, мы осознали всю важность этого дела. Для того, чтобы в 1941 году в основном закончить зе-

мальные работы, мы решили принять самое активное участие в строительстве. С этой целью сделаем массовые выходы на строительство по выходным дням и в нерабочее время. Первый массовый выход мы наметили на воскресенье 13 июля. Призываем профсоюзные организации и общественность районного центра последовать нашему примеру.
По поручению общего собрания—президиум:
А. Гурылев.
В. Чернигин.
М. Карминов.

